

Una Patria, Un Estado, Un Caudillo

Una Patria: España
Un Caudillo: Franco

Comunicados Oficiales

Avila.—Cuartel general del Ejército del Norte.—Estado Mayor.—Segunda Sección.—Comunicado oficial número 138.—Situación general de este Ejército a las veintiuna horas de hoy:

La actividad desarrollada por el enemigo durante la jornada de hoy se ha reducido a presionar, si bien con menos intensidad que en días anteriores, nuestras posiciones de Villarreal (Alava), y a hostilizar en el subsector oeste del frente de Burgos, siendo rechazado por nuestras fuerzas, que en valiente contraataque castigaron duramente al contrario, que dejó en nuestro poder 40 muertos y 23 prisioneros.

La actividad enemiga en los demás sectores del frente fué menor, limitándose a tiroteos y fuego de cañón, sin consecuencias.

Nuestra aviación actuó sobre Calatayud, también sin consecuencias.

Nuestras fuerzas han actuado en el día de hoy, además, sobre el frente de Madrid, ocupando, sin gran resistencia, Boadilla del Monte.

En el frente de Sigüenza se realizó un reconocimiento por nuestra caballería sobre la zona del Tajuña, sin novedad.

Nuestra aviación actuó en el frente de Alava.

Se han pasado hoy a nuestras líneas, procedentes del campo enemigo, seis soldados y nueve guardias civiles, en el frente de Burgos, y tres soldados en el frente de Alava.

La situación general, en su aspecto de conjunto, continúa sin variación.

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Salamanca.—Cuartel General del Generalísimo.—Boletín de información con noticias recibidas hasta las veinte horas del día 14 de Diciembre de 1936:

Ejército del Norte.—Quinta División.—Sin novedad.

Sexta División.—Frente de Vizcaya: Fuego de fusil y de cañón.

En el frente de Santander, ataque del enemigo a Quintanilla de Escalada, que no solo fué rechazado por nuestras fuerzas, sino que llevaron a cabo la persecución del enemigo, al que cogieron 40 muertos y 23 prisioneros, asegurando estos que pasa de 70 el número de heridos.

Séptima División.—Cañoneo en la sierra.

En el frente sur de Madrid se ha llevado a cabo una rectificación del frente, expulsando de la línea de Boadilla del Monte a partidas enemigas.

Octava División.—Sin novedad.

Décima División de Soria.—Sin novedad.

Ejército del Sur.—En Andalucía nuestras fuerzas han batido a unas pequeñas concentraciones enemigas delante de nuestras posiciones, rectificando la línea de vanguardia.



Nosotros iremos a esos campos y a esos pueblos de España para convertir en impulso su desesperación, para incorporarlos a una empresa de todos, para tratar en ímpetu lo que es ferocidad de alimañas recluidas en sus aduanas sin una sola de las desgracias ni de las dichas de una vida de hombres.

JOSÉ ANTONIO

ALTA VOZ

EL CAFÉ DE LOS HERIDOS

En los casinos sentados se ven algunos soldados, y aprovechando el calor de los salones cerrados, con risas y buen humor llegan a tomar café y a disfrutar de la vida. Me dan lástima, lector, y ahora te diré por qué. Su vida, fresca y jugosa, cuya sangre generosa fué por España vertida luce en el sol de su herida por manos blancas curada. Soldados en la cruzada de hacer a España inmortal no piensan nunca en su mal. Después de pasar el rato, en el casino sentados, han de pagar los soldados, que ganan solo un real y yo con mis versos trato de ver si remedio el mal. Yo merecio de sincero.

Al llegar el camarero para cobrar el café se nota, no sé por qué que tienen poco dinero. Por todo lo cual yo afirmo que a medias, el repostero y la Junta del casino pudieran pagarle el vino o el café. Yo ya sé que eso cuesta algún dinero, pero sea lo que sea, yo señalo aquí la idea porque creo que cobrарles está feo y que merece el herido por España y por la fe, ser de todos atendido y no pagar el café. Que me "cuelo" en lo que escribo porque el casino está mal, que aumenten cada recibo en la suma de un real.

PELAYO

Vigilad todos el espionaje enemigo.
Denunciad y detened a los traidores

Una Patria, un Estado, un Caudillo

Una Patria. Única, indivisible. Con una sola bandera y un solo ideal. Unida, como corresponde a una Nación de patriotas y de héroes. Una Patria que no la hieran separatismos que disgreguen y azucen, ni regionalismos que sean antesis de Estatutos que separen.

Una Patria integra, solo una Patria: España.

Un Estado. Con toda la fortaleza que encierra la idea. Potente y nuevo, con esa potencialidad que presta la sana juventud. Un Estado totalitario. Sin lastre de partidos políticos. Espejo del verdadero pueblo honrado. Un Estado que escuche las iniciativas particulares a la luz del día, sin cabildos y sin sobornos. Un Estado, el Nacional-Sindicalista.

Un caudillo. Un hombre del acero del Cid. Y de Moscardó. Y del general Aranda. Y del capitán de la Guardia civil de la Virgen de la Cabeza. Un caballero que aúne inteligencia y valor. Temerario en la pelea y blando con el vencido. De la casta de hidalgos españoles. Un caudillo con gran patriotismo y mucha voluntad. Un caudillo: Franco.

¡Una Patria, un Estado, un Caudillo!

¡ARRIBA ESPAÑA!!

El Aguinaldo del Combatiente

DICE EL ALCALDE DE CORDOBA:

El honroso encargo hecho a los Ayuntamientos de la España en que domina el Ejército, por el Gobierno de Burgos, atribuyéndole la misión de allegar fondos con que atender al agasajo del combatiente y del herido en combate, en los días de religiosa alegría de la Navidad próxima, va teniendo en Córdoba el resultado que desde un principio esperábamos.

La lista abierta en la Depositaría, va cubriendo de nombres de particulistas y ya comienza a recibir aportaciones de entidades que suelen ser siempre las más expresivas y cuantiosas. Es de suponer que no pasará la fecha 19, señalada para su cierre, sin que todas las de Córdoba hayan venido a inscribirse y a traer su "Aguinaldo" para los que en la trinchera merecen, que, en los días del Divino Natal, se les obsequie con un poco de calor de hogar, y para los que en el Hospital convalecen del daño que en sus cuerpos bizarros hizo el enemigo de España.

La colecta de ayer fué por otra parte altamente satisfactoria. Las más respetables señoritas de Córdoba y con ellas un ejército de bellas muchachas, soportaron en las calles la dureza del frío, animadas por el calor de sus razones de mujeres españolas. Falangistas y Guardia cívicos, Voluntarios y Requetés, les dieron escolta de honor, y cuando a las cinco de la tarde, tuvo el gusto de recibirlas en la Casa Consistorial, la Comisión Gestora en mi nombre, por haber yo tenido precisión de ausentarme breves horas de Córdoba, se pudo comprobar el celo y entusiasmo puesto en la cuestación, que ha cristalizado en una alta cifra—más de 16.000 pesetas—, que ha venido a engrasar la suscripción a que aludo. Mesa hubo en los barrios populares como el de San Lorenzo, donde la modestia y humildad de los vecinos nobilísimos de aquel sector de la ciudad, dando cuanto pudo, llenó de calderilla una bandeja de colosales dimensiones.

La Patria sabrá premiar este y los demás esfuerzos generosos.

He contraído y ha contraído Córdoba entera un deber de gratitud inmensa con estas generosas damas y damitas cordobesas que ayer hicieron posible en calles y plazas, el deseo de que la ciudad "Muy noble y muy leal" coopere al agasajo del combatiente en la próxima Navidad. Yo, desde aquí me complazco en hacerlo constar y extiendo la expresión de mi agradecimiento a las religiosas y señoritas que prepararon las banderitas; a quienes facilitaron la instalación de mesas y a cuantos han abierto su bolsa para depositar donativos en las blancas manos, que a nombre de la Patria, los demandaron ayer.

Meditación breve

Sobre la barbarie ex-urbana

Uno de los incitantes que el bolchevismo ha exhalado nefandamente, ha sido el de conllevar en su programa y esencia el principio de una nueva civilización. Y han sido precisamente ciertas inteligencias que tienen a gala y superioridad no creer en nada, las que ingenuamente dieron cabida protectora a esta alucinadora mentira. El comunismo no ha tenido el pensador, que se anticipa a este hecho trascendente de presentar una civilización radicalmente distinta, ni tampoco ha instaurado un modo de sentir y vivir con signo distinto y desfilado de nuestra ascendencia en donde pudieran prever germenes distintos de vida. No es, ni ha sido así. El comunismo no ha presentado por lado alguno síntomas de nueva civilización, él es un episodio perversamente notable de la muestra. Lo que ha presentado como nuevo el comunismo, ha sido lo "infra" de nuestra civilización. Es decir; ha removido con odio el "ex-orbis", el círculo de miseria, hambre y suciedad que rodea a las ciudades, a la urbe. Sin esta desdicha exurbana, extramural el comunismo no habría alcanzado progreso.

Para llevar a cabo sus planes ha sublevado los extramuros de las ciudades diciendo a la vez que la civilización y la urbe se encontraban en la decadencia, sin el vigor de una fe

y una cultura. Al lanzarlos contra ella, el fracaso exurbano ha sido rotundo. En esta lucha ha quedado demostrada la fuerza de nuestra civilización y la potencia vital de la urbe, y por otra parte, claramente determinada el arma comunista de los bajos instintos, de lo ex-urbano e inferior.

No será, pues, un triunfo definitivo vencer al comunismo en guerra; "hay que llegar a sus raíces y a sus armas", por ello una preocupación del nuevo Estado y que desde el primer momento lo está llevando a la práctica Falange Española, es arrebatar al comunismo esta arma exurbana. ¿Cómo? No hay otra solución cristiana que la de hacer que la ex-urbe se convierta sin diferencias en urbe.

Se trata de resolver, desde luego, un problema gigantesco para el que se necesita una inmensa solución que ha de cambiar, y de eso se trata, la constitución burguesa de las ciudades.

La solución de ingreso a todos, que ofrece Falange Española de la J. O. N. S. es la de su sindicalismo que supera al capitalismo y al corporativismo. Al primero porque sus sindicatos de producción tienen un capital sindical, producto de una parte de sus ganancias y de las inversiones que en su caja hacen los empresarios, que

de él forman parte. De este modo, son los sindicatos productores los que alquilan al capital y no el capital el que alquila y sojuzga a la producción. Así, también a la vez, el duelo entre el hombre y la máquina podrá resolverse, puesto que, el que la cuida verá en ella, un instrumento que le produce y pertenece directamente. Supera al corporativismo en primer lugar porque suprime los sindicatos de obreros y sindicatos de patronos, lo que daría lugar a una disfrazada lucha de clases, continuando el dualismo de estos elementos distanciados, lo que no ocurrirá medianante el nacional-sindicalismo. Esta solución verdaderamente nueva y muy superior a los anteriores sistemas, es la única fórmula que conduce a que el hombre se sienta múltiplemente enraizado y solidario entre los demás hombres y lo mismo a sus propios instrumentos de subsistencia y producción.

Solo con el nacional-sindicalismo, el hombre ingresa dignamente en la ciudad y se siente plenamente ejerciendo su calidad de hombre y de elemento integrante de la producción, sin la frialdad capitalista que los considera únicamente como asalariados y los hace en miserios barrios donde toda idea innoble encuentra su ambiente.

De la fiesta de la banderita

Por omisión involuntaria, al dar cuenta de las mesas petitorias, instaladas con motivo de la cuestación para el Aguinaldo del Combatiente, dejamos de consignar, las de la calle Gondomar, que presidía doña Angeles Conde, de Cruz Conde; Ayuntamiento, que presidía la señorita Antonia Cadenas; Avenida de Canalejas, señorita Pilar Guerrero, y la de Santa Victoria, presidida por la señorita Guerrero.

Quedan subsanadas estas involuntarias omisiones.

Jefatura de Orden Público

A LOS OBREROS SIN TRABAJO

Todos los obreros que deseen trabajar en Obras de Beneficencia y Casas baratas que por esta Jefatura se están construyendo, se presentarán a la mayor brevedad en dicha Jefatura y serán admitidos sin que se les exija ningún otro requisito.

Córdoba 14 de Diciembre de 1936.

Portugueses, hermanos

El 18 de Julio, una radio hablaba: "Aquí Radio Club Portugués". Comenzaban las noticias de los acontecimientos en España. La voz de su inteligente locutora era emocionada; un elogio vibrante a nuestro movimiento Nacional. En todo momento, sus emisiones son arengas entusiastas a la España de la gesta heroica.

En estos días han regalado a nuestro glorioso Ejército 186 grandes camiones. Ya están en Salamanca. El Jefe del Estado, Generalísimo Franco, habló honrando conmigo, al pueblo hispano; la multitud ha desbordado en manifestaciones su entusiasmo. Al interpretar la banda de la Falange el Himno Portugués, éste fué ovacionado con frenesi.

Portugal y España son la misma raza latina, hermanas, pero, además, la nueva España tiene hacia los portugueses hermanos un cariño y amor eternos nacido de esa ayuda desinteresada verdadera e inolvidable a nuestra reconstrucción nacional.

El jefe del Estado y Salamanca, nos han dado el ejemplo. Que los buenos españoles digan con nosotros: Todo portugués será siempre mi hermano del alma. ¡Gloria a tí, noble Portugal!

En una lucha en las calles de Barcelona, resultan numerosos muertos y heridos.-La heroica muerte de dos muchachas falangistas en el frente de Madrid.-La nota a las potencias sobre la mediación en la guerra de España.-La Nelken anuncia que harán la guerra al Gobierno rojo de Valencia.-Otras noticias de interés

En una lucha en las calles de Barcelona, resultan numerosos muertos y heridos

Barcelona, 15.—Cuando mayor era ayer el tránsito por la calle de Cortes, pasó un automóvil, cuyos ocupantes la emprendieron a tiros con los transeúntes que marchaban por la acera.

A consecuencia de los disparos, resultaron varios hombres heridos. Algunos milicianos encargados de la vigilancia, respondieron a la agresión abriendo fuego contra el coche.

Ello motivó que se entabilara una verdadera batalla que duró algún tiempo.

27 heridos fueron trasladados a diferentes Dispensarios y Casas de Socorro. Entre los heridos figuraban cuatro mujeres y unos niños de corta edad.

Fueron recogidos del suelo once muertos, que aún no han podido ser identificados.

Uno de los consejeros de la Generalidad al que se le preguntó sobre el suceso, se limitó a decir que cinco de los muertos pertenecían al partido obrero de unificación marxista, negándose a dar más detalles.

AUN NO HAY JEFE DE POLICIA

Barcelona, 15.—Como el Gobierno sigue en crisis, no hay autoridad que se haga respetar en Barcelona.

Todavía no se ha nombrado nuevo jefe de Policía, puesto vacante desde que se fusiló a Reverte.

CONTINUAN ACUMULANDOSE VIVERES PARA MADRID

Talavera, 15.—Continúan acumulándose en el frente de Madrid multitud de viveres de primera necesidad para conseguir el abastecimiento de la capital, tan pronto como sea tomada por las tropas nacionales.

YA HAN SIDO TRASLADADOS LOS REHENES A UN CONVENTO

Bilbao, 15.—Conforme se había ordenado, los rehenes políticos que se encontraban a bordo de un buque, han sido ya trasladados a un convento.

SON ABATIDOS DOS APARATOS ROJOS

Bilbao, 15.—En los tres últimos días, la aviación nacional ha sido la dueña del aire.

Fueron abatidos dos aviones rojos y se bombardearon las posiciones enemigas.

DOS TRENES LLENOS DE HERIDOS ROJOS

Bilbao, 15.—Llegaron del frente dos trenes llenos de heridos, cuya presencia ha causado gran depresión.

Esta es la primera vez que los bilbaínos ven de cerca las consecuencias de la guerra.

La heroica muerte de dos muchachas falangistas en el frente de Madrid

Talavera, 15.—Se conocen más detalles de la muerte heroica de dos muchachas afiliadas a Falange Española.

Se llamaban Julia García y Leonor Brunete, y ambas eran naturales de Cáceres, a cuya centuria estaban agregadas.

A petición de ellas fueron al frente de Madrid para prestar servicio de auxilio a los heridos.

Julia al salir de una trinchera con objeto de auxiliar a un camarada herido, fué alcanzada por los disparos de una ametralladora enemiga.

Leonor Brunete resultó herida por la bala de un fusil, y falleció cuando era trasladada al Hospital de Valmojado.

Son las primeras muchachas falangistas que han muerto gloriosamente por la Patria en el frente de Madrid.

LA OCUPACION DE BOADILLA DEL MONTE

Toledo, 15.—En la ocupación por nuestras fuerzas de Boadilla del Monte, el enemigo no hizo la resistencia que se esperaba, dada la importancia estratégica de esta posición.

SERVICIO DE DESCUBIERTA

Toledo, 15.—En el sector de Sigüenza, las tropas nacionales siguen avanzando hacia Guadalajara.

La caballería hizo un servicio de descubierta sobre la margen del Tajuña, no observando novedad alguna.

La Nelken anuncia que harán la guerra al Gobierno rojo de Valencia

Madrid, 15.—Nuevamente habló Margarita Nelken, en el mitin celebrado en el Cine Pardiñas, y al que asistieron unas cuatro mil personas.

Dijo la oradora, entre otras cosas, que el Gobierno de Valencia era tan cobarde como el de León Blum, que niega su ayuda al pueblo español.

Afirmó que cuando termine la guerra en Madrid, la harán en Valencia para acabar con los reptiles, explotadores de la clase obrera, y que se llaman ministros fugitivos.

UN AVION INGLES MUERTO AL SERVICIO DE LOS ROJOS

Salamanca, 15.—El jefe del Gabinete de Prensa del Cuartel general, ha enviado el siguiente despacho para su difusión por prensa y radio:

Entre los tripulantes del avión de gran tamaño caído recientemente en nuestras líneas, figuraba un inglés llamado Sidney Ollany. Este era uno de tantos deslumbrados por la propaganda roja que dejó su hogar y su patria para acabar muriendo aquí, como único premio a sus servicios a los marxistas.

En su poder se encontró una carta escrita hace pocos días. En ella se quejaba de la falta de organización y de la carencia de calefacción por falta de carbón.

Formula otras quejas, como la de no haber recibido de la embajada en Londres la prima de enganche. En la misma situación se encontraba su compañero Cestes. Esto revela que en la embajada no cumplen los compromisos con extrema justicia.

No habían de renovar los contratos, ya que los aparatos que pilotaban no eran buenos y por lo cual iban escoltados por "cazas" rusos.

EL AVION COMERCIAL FRANCES FUE DERRIBADO POR LOS MARXISTAS

Burgos, 15.—Según informes de Guadalajara, el avión comercial francés derribado hace unos días, fué agredido por los aparatos rojos, lo mismo que ocurrió en Alicante.

Esta afirmación está perfectamente comprobada, ya que lo declaró así el propio piloto.

EL GOBERNADOR DE LA GUINEA

Sevilla, 15.—Se encuentra en esta capital el nuevo gobernador general de la Guinea, don Manuel Mendiávil.

ESPLÉNDIDO DONATIVO DE LOS COSECHEROS DE SANLÚCAR

Sanlúcar de Barrameda, 15.—La Asociación de Cosecheros y Almacenistas de Vinos de esta ciudad, enviaron para el Ejército 507 cajas de botellas de manzanilla de diferentes marcas y 600 arrobas de vino, y hoy han recibido un telegrama de la secretaría del jefe del Estado agradeciendo tan espléndido donativo.

LOS COMUNISTAS FUERON LOS QUE ASESINARON A DURRUTI

Salamanca, 15.—El enviado especial de una Agencia en Madrid, comunica que todavía es objeto de aclaradas disputas la muerte trágica del anarquista Durruti.

Se sabe que en la reunión celebrada por los representantes de las organizaciones obreras, se propuso la rendición de Madrid, lo que no se aprobó, por los votos en contra de los anarquistas.

Como represalia, los comunistas decidieron asesinar a Durruti.

BRUNO ALONSO DECRETA LA INCAUTACIÓN DE BIENES

Santander, 15.—El "gobierno" de Bruno Alonso ha decretado la incautación de bienes de todas las personas que huyen de la provincia.

También se condenará a trabajos forzados a los familiares que queden.

Todas las factorías han sido cerradas. No hay tráfico más que para las regiones asturianas y vizcaina.

COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA

Londres, 15.—La Prensa inglesa comentando la contestación alemana a la nota franco inglesa de mediación en España, celebra que no contenga una negativa absoluta, dejando la puerta abierta para proseguir las negociaciones.

NO SE PUEDE DESVIRTUAR EL FRACASO DE ALVAREZ DEL VAYO

París, 15.—Algunos periódicos comentan la tenacidad de los marxistas españoles queriendo desvirtuar el fracaso rotundo de Alvarez del Vayo en Ginebra, y lanzando por la radio y prensa toda clase de falsedades.

Dichos periódicos afirman que el Gobierno de Valencia está descalificado ante el mundo con el atropello cometido con la Legación de Finlandia, además de los numerosos crímenes que se cometan en la zona roja.

LOS RUSOS NO QUIEREN LUCHAR EN ESPAÑA

París, 15.—Han vuelto a pasar la frontera francesa de vuelta de España, algunos centenares de voluntarios rusos que se niegan seguir la lucha en España. Dicen que la mayoría de ellos son presidiarios, puestos en libertad a condición de marchar a España para luchar entre los rojos.

MIAJAS TAMBIÉN ARROJA PROCLAMAS

Madrid, 15.—Se han arrojado por los frentes de Madrid, proclamas firmadas por el general Miajas, en las que habla de que todos los esfuerzos de los "fascistas" serán inútiles para entrar en Madrid.

Las proclamas surten el efecto contrario, pues cada día son más los milicianos que se pasan a nuestras filas.

La nota a las potencias sobre la mediación en España

Berlín, 15.—Las contestaciones de Italia, Alemania y Portugal, sobre la mediación en España, propuesta por Francia e Inglaterra, son examinadas actualmente en Londres. Inglaterra busca un acuerdo con Francia con el fin de examinar qué camino deba seguirse para ulteriores negociaciones.

La Prensa italiana reproduce el texto íntegro de las contestaciones alemana e italiana, comentando que se trata de una propuesta hecha hace meses por Alemania y que fué únicamente aceptada por Italia. La tardía revisión del mismo asunto creéese ya no podrá evitar el mal, máxime en vista de que según los parlamentarios ingleses que han visitado Madrid, esta ciudad hace tiempo se hubiera rendido sin el auxilio de rusos y franceses, de los cuales luchan en aquel frente 25.000 y 25.000 respectivamente.

LOS ROJOS SIGUEN PIDIENDO AUXILIO

Madrid, 15.—La U. G. T. ha enviado una propuesta a la Internacional Sindical pidiendo que todas las organizaciones obreras presten su apoyo a los que luchan en Madrid.

La propuesta ha sido examinada en una reunión de Sindical obreras en París, pero no ha prosperado.

LA SITUACION DE BILBAO ES MUY CRITICA

Bilbao, 15.—Cada día se hace más difícil el abastecimiento de la ciudad.

La situación de Bilbao es muy crítica a pesar de los esfuerzos que hacen las autoridades para mantener la normalidad en los servicios.

La adquisición de los artículos de primera necesidad origina tumultos y colisiones en las que resultan víctimas.

LOS "DIPUTADOS" NO ACUDEN, PERO COBRAN

Barcelona, 15.—El periódico "La Batalla", critica duramente a los diputados que no acuden a las sesiones del Parlamento y en cambio, no renuncian a cobrar las dietas que tienen asignadas.

Se extraña de que no obstante las gravísimas circunstancias porque atraviesa España, continúen representando la farsa de siempre los parlamentarios.

LOS DEL ESTAT CATALÀ Y LA F. A. I. A LA GRENA

Barcelona, 15.—Se acentúan las discrepancias entre los elementos del Estat Català y la F. A. I.

Estos tratan por todos los medios de desplazar a los primeros, registrándose colisiones sangrientas entre los elementos de uno y otro bando.

Se considera difícil solucionar la crisis, actualmente planteada en el Gobierno de la Generalidad.

EXTRANJERO**RUSIA HA FRACASADO EN GINEBRA**

Roma, 15.—Los periódicos siguen comentando la sesión extraordinaria de la Sociedad de Naciones, interpretándola en el sentido de haber constituido un fracaso para Rusia.

"Il Messagero" dice que no tenía justificación el llamamiento de Alvarez del Vayo a la Sociedad de Naciones.

NO SE FESTEJA EL CUMPLEAÑOS DEL REY

Londres, 15.—El Rey Jorge VI ha celebrado el 41 aniversario de su natalicio, pero por las circunstancias actuales, se suspendió la ceremonia tradicional.

CONTRABANDO DE ARMAS PARA LOS ROJOS ESPAÑOLES

Bruselas, 15.—Ayer fué sorprendido en Lieja, un camión cargado de fusiles y pistolas ametralladoras.

Los individuos que las llevaban, dijeron que trabajaban por cuenta de unos españoles. Estos han sido también detenidos.

Las autoridades continúan activando la persecución del contrabando de armas para los rojos españoles.

UN ASESINO JUDIO CONDENADO

Berlín, 15.—El judío Frankfurter, acusado de haber asesinado en Suiza al súbdito alemán Gutlow, nacionalsocialista, y asunto que movilizó la prensa judía de todo el mundo en favor de Frankfurter, ha sido condenado a 18 años de trabajos forzados ya que en el cantón en que se cometió el crimen, no existe la pena de muerte.

LA ESPLÉNDIDEZ DE UN DONANTE

Sevilla, 15.—El alcalde dio cuenta esta mañana a los periodistas que había recibido la visita de don Mariano Borrero, el que le entregó 100.000 pesetas para la distribución que estime oportuna.

El señor Carranza elogió el patriotismo y la espléndidez del donante.

REGRESO DEL JEFE DE LOS FAS.-CISTAS IRLANDÉSES

Sevilla, 15.—Procedente de Jerez, regresó este medio día a Sevilla, el jefe de los fascistas irlandeses.

En las primeras horas de la tarde estuvo en el Cuartel de Falange Española, acompañado del jefe territorial Sancho Dávila.

El jefe irlandés elogió con entusiasmo la admirable organización de Falange de Sevilla.

Sancho Dávila lo invitó a almorzar hoy en una Venta próxima a Sevilla.

En Barcelona funciona la guillotina

Lisboa, 15.—Un huido de Barcelona ha celebrado una entrevista con un redactor de un periódico de esta localidad.

Dice que se muestra satisfecho de haber salido del infierno rojo y cuenta detalles espantosos de la anarquía que se ha adueñado de la capital catalana.

Afirma que los terroristas aburridos ya de la forma como se venía acabando con la vida de las personas decentes, han adoptado el procedimiento de la guillotina.

Esta funciona constantemente muy cerca del lugar donde se reúne el Tribunal sentenciador.

EN MEMORIA DE LOS ESTUDIANTES MARTIRES DE VALLADOLID

Valladolid, 15.—El Rector de la Universidad de Valladolid ha facilitado una nota dando cuenta del propósito de perpetuar la memoria de los alumnos y licenciados de este centro universitario que han dado su vida por la Patria y la Religión.

Consistirá el recuerdo en la erección de un bajo relieve con los nombres de todos los mártires.

EN LA GENERALIDAD YA NO SE ENTIENDEN

Toulouse, 15.—Informes de Barcelona confirman las graves divergencias surgidas en el seno del Gobierno de la Generalidad, entre los consejeros y los representantes de las organizaciones sindicales.

El sábado se abrió la crisis del Gobierno con la dimisión de Tarradelles, a la que siguieron las de los demás.

En unas nuevas declaraciones, Tarradelles ha dicho que se tiene que callar en estos momentos las verda-

deras causas de su dimisión, pero tenía que señalar que con la indisciplina reinante en Cataluña, es imposible continuar en el Poder dignamente.

LA FAMOSA CARTA DE FERNANDO DE LOS RIOS

Roma, 15.—Todos los periódicos han reproducido la famosa carta de Fernando de los Ríos a Giralt y la comentan adecuadamente.

Todos atribuyen al documento una excepcional importancia porque demuestra la intervención de Francia a favor de los rojos españoles.

Va a desaparecer el Gobierno Largo Caballero

París, 15.—Noticias que llegan de Barcelona y Valencia, dicen que circula el rumor cada vez más acentuado, según el cual no pasaran muchos días sin que desaparezca el Gobierno Largo Caballero.

Se asegura que se formará otro integrado en su mayor parte por anarquistas y representantes de la C. N. T.

Desde luego, parece seguro que la táctica es la de eliminar del Poder a los socialistas.

CAUSA SENSACION LA RESPUESTA DE PORTUGAL

Ginebra, 15.—En los círculos diplomáticos y políticos, ha causado sensación la respuesta de Portugal a la propuesta de Francia e Inglaterra para una mediación en la guerra civil de España.

La respuesta del Gobierno de Lisboa es abiertamente rechazando la propuesta.

SE CONSIDERA FRACASADA LA PROPUESTA FRANCOINGLES

Londres, 15.—Se siguen estudiando las respuestas enviadas por todas las potencias a la propuesta francoinglesa respecto a una intervención amistosa para terminar con la guerra española.

En general, se considera la propuesta condenada al fracaso, ya que hasta ahora solo ha contestado favorablemente el Gobierno de los Soviets.

LA SESIÓN DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

París, 15.—La sesión de hoy en la Sociedad de Naciones, será dedicada a las propuestas de reorganización de la Sociedad.

EL TERRITORIO ETIOPE

Roma, 15.—Mussolini comunicó ayer al Senado, que todo el territorio de Etiopía está ocupado por los italianos.

Tejidos, Novedades, Artículos de punto

HUMBERTO PÉREZ L. OBRERO

RODRIGUEZ MARÍN, 21 y 23

(Antes Espartería). Teléfono 1195

Calidades selectas a precios reducidos

Falange Española de las J. O. N. S.**SERVICIO PARA EL DIA 16 DE DICIEMBRE DE 1936**

Jefe de Cuartel, camarada, Dionisio César Durán.

Oficial de Vigilancia, idem, Antonio López del Moral.

Idem de guardia idem, Ricardo Alvaro Molina.

Idem, visita Hospital idem, Pedro López Cubero.

Idem, de semana idem, Domingo Toledo Gutiérrez.

Idem, de noche idem, Teodomiro Rodríguez Córdoba.

El servicio de Cuartel corresponde a la segunda Escuadra de la tercera Falange de la segunda Centuria, del camarada jefe de Falange L. Fernández Martínez Ruiz, y el de vigila en las torres a la segunda Falange de la primera Centuria, del camarada Jefe de Falange Pedro López Cubero.

El servicio de noche corresponde a la primera Escuadra de la tercera Falange de la cuarta Centuria del camarada Jefe de Falange Antonio Cánovas Cañas, y el de vigila en las torres a la segunda y tercera Escuadra de la misma Falange y Centuria.

Servicio de Vigilancia para la noche del 16 al 17 de Diciembre de 1936.

Escuadra especial de vigilancia de la cuarta Centuria.

Jefe, Luis Andújar Martínez; subjefe, Julián García de la Paz; Francisco Bermejo Rodríguez; José Armenteras de Dios; Francisco Amago Malagón; Antonio Fernández Villalta; José Márquez Gómez, Antonio Gutiérrez Alvar.

El jefe de las J. O. N. S. de Córdoba, ¡Arriba España!!

Ayuntamiento de Córdoba

Productos introducidos en esta ciudad en el día de ayer.

Pescado, 1.580 kilos; patatas, 10.000; azúcar, 20.040; carbón vegetal, 56.130.

Córdoba 15 de Diciembre 1936.

NOTICIA IMPORTANTE!**HARINERA DEL CARPIO**

fabrica de nuevo, las ricas tortas estilo sevillano mejorado. Especiales para desayunos y meriendas y para estómagos delicados. Despacho central: Mariana Pineda, 1 y establecimientos de Ultramarinos.

Junta pro homenaje al heroico coronel Cascajo

RELACION DE DONANTES

Don Antonio Estribano, 100 pesetas; don Antonio J. de Ruella Roldán, 75; don José Martínez Martínez, 50; don Gregorio Frades Ramo, 50; don Agustín Romero, 50; don José Ortega Ruiz, 75; don José Aguilar Ariza, 50; don Fermín Moreno G. de Aréco, 50; don José Gutiérrez de los Ríos Elías, 25; don Rafael Monzón Reyes, 15; don Sebastián Barrios Guzmán, 10; don Pedro Vibora Man-

Jón Cebeza, 10; don José Aguilar Ordóñez-Castillejo, 75; don Crisanto Díaz Gómez, 5; don Juan Obispo Méndez, 3; don Francisco Bermúdez Pérez, 3; don Rafael Rodríguez Correa, 3; doña Mercedes Serrano Sánchez, 5; don Rafael Rodríguez Ortega, 3; don Rafael Flores Málaga, 15; don Marcial Zurera y Romero, 50; don José Adcántara Santillay, 50; don Antonio Martín Carrero, 45; don José María Cortaza Ventosa, 45; don Antonio Díaz Rodríguez, 45; don José Aurelio Ortega Navas, 10; don Rafael A. Gutiérrez, 10; don Rafael Fonseca Cañete, 10; don Juan de Julián Partigón, 10; don Leopoldo de Romero Ortega, 10; don José Barbudo Guitau, 10; don Julio Alcántara Pérez, 5; don Antonio Romero Ortega, 5; don Rafael Rodríguez Gómez, 5; don Andrés Raja García, 3; don Rafael Rubio Leiva, 3.

DEDID:

Saltúchha Alennom

R. L.  P. A.

EL SEÑOR

DON ENRIQUE COLAS TORRES

TENIENTE DE REGULARES DE LARACHE

MURIÓ GLORIOSAMENTE EN EL FRENTE DE MADRID EN DEFENSA DE DIOS Y DE LA PATRIA, EL DÍA 6 DE DICIEMBRE DE 1936

Su desconsolada madre doña Rafaela Torres, viuda de Colás; hermanos don José (teniente), don Rafael (alférez), don Ricardo (capitán) de Caballería (ausentes), hermanas doña Isabel, doña Teresa, doña Concepción y doña Carmen, hermanos políticos don Carlos Marzá, doña Consuelo Fernández y doña Trinidad Hernández, tío don Rafael Torres y sobrinos, ruegan a sus amigos que encomiendan a Dios Nuestro Señor el alma del fallecido y asistan al funeral que por su eterno descanso se ha de celebrar el día 17 del corriente, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San Andrés, por cuyo favor les quedarán profundamente agradecidos.

Motorista herido

En las inmediaciones de la Electro Mecánica, ocurrió un desgraciado accidente, en el que resultó con lesiones de alguna consideración un motorista.

Marchaba de servicio ordinario el autobús de aquella barriada, número 4785 de matrícula, al que seguía un motorista.

Al llegar al cruce de entrada en la barriada la mudi, que tiene el número 4814, chocó contra el auto, resultando herido el motorista Demetrio Siller López.

Fué asistido de primera intención en el botiquín de la Electro Mecánica, y luego trasladado al Hospital Militar.

Se ha dado cuenta de este suceso a la autoridad correspondiente.

Lectura de una obra teatral

Con un fin benéfico, que oportunamente se anunciará, tuvo lugar, el pasado día 11, en el salón de música del Círculo de la Amistad, cabildo generalmente por su presidente don Armando Lacalle de Castro, la lectura por su autor, el teniente coronel del Batallón de Voluntarios de Córdoba, don Pedro Luengo Benítez, de un sainete en tres actos de costumbres madrileñas, ante el cuadro artístico de la Emisora E. A. J. 24 Radio Córdoba, encargado de su representación y estreno.

A dicho acto asistieron, a más del

cuadro artístico citado, infinitud de amigos del mencionado Jefe, quien fué muy aplaudido y recibió extraordinarias felicitaciones por el éxito obtenido en la lectura de la obra, que se haya plagada de chistes del más elevado ingenio, haciendo pasar a la concurrencia un rato muy agradable.

Felicitamos al señor Luengo Benítez, por el concurso que, en todos sentidos, viene prestando a la Patria y te deseamos gran éxito en el estreno del referido sainete.

Empresa de Aguas Potables de Córdoba

SOCIEDAD ANÓNIMA, DOMICILIADA EN ESTA CAPITAL, PLAZA DE COLON, SIN NÚMERO

El Consejo de Administración de esta Sociedad, ha acordado celebrar Junta General extraordinaria el día 24 del corriente a las tres de la tarde en el domicilio social con objeto de dar cuenta de un oficio del excelentísimo Ayuntamiento que desea conocer de una manera oficial si estaría dispuesta esta Empresa a vender su negocio a la municipalidad, estando dicho oficio de manifiesto en la Secretaría del Consejo durante los diez días anteriores a la Junta, como ordena el artículo 37 de los Estatutos.

Durante este mismo plazo de diez días, los señores accionistas se servirán pasar por dicha Secretaría a fin de dar cumplimiento al artículo 30 y facilitarles las papeletas de admisión, sin la cual no podrán concurrir a la Junta.

Córdoba, 3 de Diciembre de 1936.— Empresa de Aguas Potables de Córdoba.— El Director Gerente, ENRIQUE SALINAS.

NOTAS RELIGIOSAS

MIERCOLES 16 DE DICIEMBRE

Santoral del día.—San Valentín, mártir; Santa Adelaida, emperatriz; San Eugenio. Temporal. Indulgencia plenaria.

Jubileo Circular.—En la parroquia del Sagrario.

Eslavas.—Último día de la novena a la Inmaculada Concepción. A las cinco de la tarde. Predicará el M. I. Señor don Mariano Ruiz Calero.

San Hipólito.—Cultos en rogativa por el triunfo de nuestro glorioso Ejército. A las seis y media, ejercicios vespertinos.

LOS actos del domingo en Hornachuelos

Bendición de las banderas y de los locales de Falange

Hornachuelos, como tantos otros pueblos reconquistados para la nueva España, ha celebrado con inusitado esplendor, la bendición de las banderas y de los locales de las distintas secciones de Falange Española de las J. O. N. S.

Para asistir a estos actos se desplazaron de Córdoba los camaradas Miguel García, en representación del Jefe Provincial; Juan José de la Collina, jefe provincial de Prensa y Propaganda; Ruiz Garrido, jefe de sector; Victoria Jurado, secretaria de la Sección Femenina, en representación de la jefe provincial; Gabriela Delgado, tesorera; Emilio Anaya, secretario provincial de Flechas; José Zamora, jefe provincial de Milicias de Flechas, y varios agregados a Prensa y Propaganda de Córdoba.

De Posadas asistieron el alcalde, camarada Manuel Ramos; el jefe local, camarada Juan González y Anita Benavides y Anita Blanco, jefe local y tesorera respectivamente de la Falange Femenina de dicho pueblo.

De Palma del Río, vimos a los camaradas Angel Angulo, que representaba al jefe local y Rafael Rosa, jefe de Milicias, a quienes acompañaban otros jefes.

Ante el altar levantado en la Plaza de José Antonio Primo de Rivera, artísticamente exornado, formaron las Milicias de Falange, Sección Femenina y Flechas, y los invitados al acto, a quienes acompañaba el jefe local, camarada Sánchez Ruiz, con su escolta.

Después de la Misa de Campaña, que fué escuchada con religioso silencio, el párroco don Tomás Vicente, pronunció una sentida plática ensalzando las virtudes de Falange, a la que animó a proseguir esta lucha

empeñada contra el marxismo, al que calificó como el peor enemigo de la Patria, de la Religión y del Orden.

El acto de la bendición de las banderas de las Milicias, sección femenina y Flechas, resultó en extremo simpático.

Las madrinas de las enseñas, camaradas Angelita García, Consuelo Fernández y Belén Fernández, pronunciaron breves discursos llenos de patriotismo y amor a la Falange.

A continuación tuvo lugar un brillantísimo desfile, mientras el público coreaba el Himno de la Falange y daba repetidos y entusiastas vivas a José Antonio Primo de Rivera.

Después se procedió a la bendición de los locales de las distintas secciones de Falange y finalmente se celebró en el teatro un acto en el que tomaron parte los camaradas Villa y Soto, Morales, Gatell, Ortiz Villatoro y González Gisbert, quienes tocaron discretamente los puntos de la Falange, invitando a todos a militar en ella.

Entre las familias necesitadas de Hornachuelos se repartieron abundantes comidas costeadas por la Falange local, que no podía olvidar en un día tan señalado a los menesterosos que con este motivo participaron también del regocijo que produjeron entre el vecindario los actos a que hemos hecho mención.

JARRILLA ESPAÑA

H.D.R.O.-ELÉCTRICAS DEL GENIL, S. A.

Capital d sem ols do: 6.000.000 de pesetas. Suministro de fluido eléctrico para industrias y particulares en 22 pueblos de las provincias de Sevilla y C rdoba

Fábrica de Harinas en Ecija (Sevilla)
marca «LA GIRALDA»

Oficinas: BLANCO BELMONTE, 26
Teléfono 1.300 CÓRDOBA

Nota importante

Todos los camaradas de Falange Española de la provincia de Ciudad Real, que se encuentren en cualquiera de las provincias que están en nuestro poder, deben dirigirse por carta o presentarse en la Jefatura provincial de milicias de Córdoba, urgentemente, para recibir órdenes.

EL JEFE PROVINCIAL DE

Ciudad Real

;Arriba España!

Gobierno Civil

SUSCRIPCION PARA LA COCINA ECONOMICA

Suma anterior, 74.148 pesetas.

Don Antonio Gómez Gavilán, novena entrega, 5 pesetas; operarios huerta Cipreses, novena entrega, 5'25; don Antonio Roldán Castro, 5; operarios Huerta Marquez, 4; idem Huerta "Vieja", 37'50; Uralita S. A., 25; don Manuel Vidal Medina, 15; don Rafael Ordóñez Barea, 25; don Benito Raya Espejo, 5; don Aurelio García Blanco, cuarta entrega, 200.

Total hasta la fecha, 74.148 pesetas.

PARA EL "PLATO UNICO"

Con destino al "Día del Plato Único", las fuerzas de Falange Española de Morón; idem mixta de Córdoba, Guardia civil y segunda Compañía Batallón de Voluntarios, todos destacados en Cerro Muriano, han entregado en la Junta provincial de Beneficencia de esta capital, la cantidad de ochenta y cuatro pesetas por conducto del comandante jefe de aquellas fuerzas, señor Sánchez Ocaña.

NOTICIARIO

Ha dado a luz un hermoso niño la distinguida señora doña Angeles Giron Muñoz, digna esposa de don Antonio Ortega Lebrón.

Nuestra enhorabuena al feliz matrimonio por este fausto suceso familiar.

GRAN TEATRO

Hoy Martes, a las 6'30 tarde y 10'30 noche, últimas proyecciones de "Monna Clara", formidable éxito de Imperio Argentina y Miguel Ligeró.— Precios populares: Butaca, 1 peseta. Anfiteatro, 0'50. Paraíso, 0'25. Mañana "La Ley de la Selva".—En esta semana estreno de "Vetada de Ópera", en español, por Laurence Thibet, Alice Brady, Virginia Bruce y César Romero.

Teatro Duque de Rivas

Empresa A. Cabritto. — Tel.º 1750. Hoy martes, a las 6'30 tarde y 10'30 noche: El dibujo en colores "MICKEY POLO TEAM".—Estreno de "BOUDU, EL REY NEGRO", creación reciente del gran actor cómico Georges Milian.—Butaca 1 peseta. Grada, 0'25.—Mañana miércoles la formidable producción "CHICO Ó CHICA?", inspiración de Carmen Boni, la película de más éxito en su versión muda.—En esta semana "Aventura en el sud exótico", estreno; "Los últimos días de Pompeya", estreno, y "Amor en manitas" éxito de Charito Leónis, Castaño y Roberto Font.

CINE A KAZAR

Sesión para hoy, a las 6'30, única sesión, con la gran producción Atlántic Film, "LA NIÑA CONSTANTE".—Butaca, 0'50. Niños, 0'30.—Para el Ejército y Misiones, 0'30.

CINE ONGORA

EMPRESA RAMOS.—Teléfono 2165. Hoy martes a las seis y media y diez y media, "NO SE POR QUÉ". Una muchacha bonita; una música dulciosa; hacen de "No sé por qué" la película más confortable, y estreno en Córdoba de "LA ROMERIA DEL ROCIO", sobre el fondo de la célebre romería, se hizo este documental español, reuniendo bailes, cantos y tipos de Andalucía.

Butaca de patio, 1 peseta. Entre-suelo, 0'50.

Sucesos

DESGRACIADO ACCIDENTE

En una tahona de la calle La Madera, ocurrió ayer un desgraciado suceso.

El niño de doce años Antonio Mégarejo Feria, penetró en la panadería y se acercó a la amasadora, teniendo la desgracia de ser alcanzado por la máquina y resultar herido.

Trasladado a la Casa de Socorro, los médicos de guardia le apreciaron una herida contusa a desgarro en el antebrazo derecho.

Después de asistido pasó a su domicilio y del hecho se dió la oportuna cuenta al Juzgado.

Gobierno Militar

SUSCRIPCION A FAVOR DEL EJERCITO

Doña Pilar S. Llana, 200; el personal de la librería de la señora viuda de Luque, 81; el teniente coronel de Artillería, don Luis Cheros Martín, dos días de haber, 53; los obreros de don Juan A. Lozano Alba, por horas extraordinarias, 70'60; el niño Valentino Demenech, producto de sus ahorros, 25; una comisión de Zuheros, compuesta por el alcalde, primer teniente y secretario de dicho Ayuntamiento, por suscripción de sus vecinos, 6.619'15; la misma comisión entrega en nombre de las hermanas Rosa, Zafra Poyato, Carmela Alvarez Varo y Lupe Tallón Alcalá, representantes de Falange femenina, 24 camisas y 12 chalecos; la señorita María Pozo Cazalla, una cadena de oro, segunda entrega; don Federico Ravé Herrera y señora, un par de gemelos, una lapicera, dos medias libras esterlinas, un dije y una cadena.

SUSCRIPCION A FAVOR DEL EJERCITO

Los dependientes de don Antonio Sánchez, han donado un día de haber, 112 pesetas; los empleados de la Unión Industrial Cordobesa un día de haber (3.^a entrega), 60; don Juan Roldán Requena, 25; los maestros nacionales de Zuheros, 273; los molineros de los señores Rodríguez hermanos por horas extraordinarias, 191; don Benjamín Linarejos González, 5.

Doña Emparnación de los Ríos y Luque, una sortija de señora; una Comisión de la Aldea Guijarroso (Santaella) compuesta por el señor alcalde, jefes de Falange y de la guardia cívica, cuatrocientos sesenta y cinco gramos de oro en diferentes objetos.

Reciban todos las gracias en nombre del Ejército.

Córdoba 12 de Diciembre de 1936.

A nuestros paqueteros de fuera

Recomendamos a nuestros paqueteros de fuera que nos envíen seguidamente el importe de los números vendidos hasta el 30 del pasado Noviembre, cuyas facturas con la correspondiente liquidación, obran ya en su poder. Cualquier retraso en los envíos, nos causaría perjuicios para la buena marcha de nuestra Administración por lo que esperamos no defiendan esta indisciplina.

LA ADMINISTRACION
¡Arriba España!

Aviso a los Industriales

Habiéndose ordenado, la contratación por concurso de la confección de impresos para los recibos de las distintas Contribuciones del año 1937, se pone en conocimiento de los industriales que pudiera interesarle, que en la Secretaría de esta Delegación de Hacienda y a partir del día de hoy y hora de diez y trece de la mañana, queda expuesta una colección completa de los distintos modelos para que puedan ser examinados.

Lo que de orden telegráfica, de 9 del actual, del excelentísimo señor Presidente de la Comisión de Hacienda en Burgos, se publica para conocimiento de aquellos a quienes pudiera interesarle.

Córdoba, 14 de Diciembre 1936.— El Delegado de Hacienda: Alejandro Vázquez.

DETENIDO

Por las fuerzas de orden público se ha llevado a cabo en nuestra capital la detención de una mujer llamada Antonia Maldonado Molina (a) "La Muñona".

ACEITUNA PARA MOLIENDA: Se compra en los almacenes "San Antonio", de Carbonell y Compañía de Córdoba S. A., situados junto a la Torre de la Malmuerta.

MANUEL PERICET

Almacén de Maderas :: Máquinas de todas clases.
Fábrica de Sommiers.

PLAZA DE COLON, 34

CÓRDOBA

Teléfono 2324

Restaurant MUNICH

CERVEZA "LA MEZQUITA"
Victoriano Rivera, 4 (anteq. Plata)
Teléfono 1877

Cubiertos especiales, tres pesetas,
compuestos de tres platos, postres,
pan y media botella de vino tinto
endaluz.

Todos los días variado menú. Co-
cina bajo la dirección del maestro
cocinero del antiguo Hotel España y
Francia, Antonio Redondo.

**ESTIMADO SERVICIO A LA CARTA
PRECIOS ECONOMICOS**

GAS

es lo más

Limpio
Cómodo
y
Económico

Para cocinas: estufas, plancheros,
calentadores y todos los usos de-
ésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

VINOS - CONACS

Md. de Falange Maya

Callejería Trassiera
Teléfono 1732

GRAN HOTEL ESPAÑA

Luis Aurellán

Hernán Cortés, 7 :—: Teléfono 89

PEÑARROYA-PUEBL. NUEVO

Banderas de Falange

a 0'75 se venden en la Je-
fatura de Prensa y Propa-
ganda.

Himnos de Falange

en discos para gramófono
(banda y banda y coros)
se venden a diez pesetas
en la Jefatura de Prensa y
Propaganda.

Emblemas

Distintos modelos, el pre-
cio de 2'50 y 1'50 pieza,
de venta al público en la
Jefatura de Prensa y Pro-
paganda.

Haga desaparecer rápi-
damente pecas y man-
chas del cutis con

Crème Servanda

Precio: 2 Ptas. Tubo.

Depositario general:

PERFUMERIA "CHINA"

PEÑARROYA - PUEBLONUEVO
(Córdoba).

SE VENDE PAPEL VIEJO EN ESTA

:: :: ADMINISTRACION :: ::

"GAMBRINUS"

CERVECERIA. BAR. RESTAURANTE

El local más cómodo y espacioso.
Bueno en breve, ampliación del Salón
para Billares y Dominós
Cuberto popular "PATRIA", a 5
pesetas. Gran surtido en refrescos de
todas clases

Visite este Establecimiento y se
hará cliente adicto.

TAPAS VARIADAS

Cerveza "La Mezquita" muy fría.
SERVICIO A DOMICILIO

CALLE JESÚS MARÍA número 10
Teléfono 2754. (Frente a Correos)
CÓRDOBA

Restaurant y Cervecería

"GRAN BAR"

Vinos, refrescos y licores de marcas
nacionales y extranjeras. Cubierto
económico popular TRES pesetas.
Compuesto de entremeses, tres plati-
tos, postres y vino.—Raciones a la
carta. Precios razonables.—CERVEZA
MAHOU. CAFE EXPRES.

PLAZA DE JOSE ANTONIO PRIMO
DE RIVERA.—TELEFONO 10-30

Anuncios económicos clasificados

Compraventa

SE COMPRAN botellas
usadas tipo jerezano, for-
ma Rhin, Nasas de coñac y
litro de vino quina.—Ra-
zón: bodegas de Rafael
Cruz Conde.

Traspasos

TRASPASOS. Se hace de
un establecimiento de co-
mestibles, con venta acti-
va y admirablemente si-
tuado en plaza con mer-
cado diario. Consta sólo

de un portal. Razón: Te-
léfono 2216.

Arrendamientos
ARRIENDO dos pisos ba-
jos modernos en calle
Conde de Cárdenas, núme-
ro 26. Razón: en Almace-
ses Hierro Aragón.

Varios

MANUEL PAZ GARCIA
Médico dentista, se ha
trasladado al Gran Capitán, 24, segundo, derecha.

SE ADMITEN huéspedes
en familia, en 12 de Octubre, 7.

Córdoba 17 de Diciembre de 1936.

Año I.- Núm. 66



Sección Femenina de Falange Española de Hornachuelos.

(Foto Linares)

ANTE EL MICROFONO

Lo que dijo anoche el general Queipo de Llano

Comenzó el general Queipo de Llano su charla diciendo que el parte rojo contiene las mismas mentiras de siempre. En todas partes—según ellos—obtienen victorias y llegan hasta a negar la toma de Badilla del Monte.

La mentira es su única arma, y sin embargo, nosotros no la necesitaremos para mantener el entusiasmo en nuestras filas.

Se refiere a los comentarios que aún siguen haciendo de lo ocurrido en Ginebra. Los periódicos de Roma coinciden en apreciar el fracaso de la Asamblea, pero los marxistas creen todo lo contrario aunque a veces se desaprueba de sus comentarios que lo que quieren es tomar el p.º a Alvaro del Vayo.

"El Liberal", por ejemplo, dice que en Ginebra se ha hecho muy poco caso de la cuestión de España, agregando que la única solución posible es la que abandonamos el país. Lo que nosotros dijimos, pero invirtiéndolo, porque como se recordará hace pocas días yo que era imposible que convivieramos con asesinos.

Siguió el general mencionando lo que dicen los periódicos, destacando un energético artículo de un diario francés, que pide se obligue al Gobierno de Valladolid a que respete las Embajadas, pues ni en África se dejó el caso de que dejaron de ser respetadas las personas elegidas en aquéllas. Ni en África, ni en ninguna parte del mundo puede haber hombres tan fieras, que cometan los crímenes que los marxistas en España.

Aludió a la contestación del general Franco, negándose a aceptar la mediación de las potencias extranjeras en la forma propuesta, y a las divergencias entre los partidos extremistas de Barcelona.

Contra lo dicho por una Radio de Madrid de que esta generación estaba reservada para acabar con el fascismo, yo digo que es esta generación la que va a salvar por tercera vez la humanidad. El partido fascista, en unión del Ejército, de los neófitos y demás fuerzas auxiliares tendrá la honra de salvar a España.

Hace alusiones a la crisis del Gobierno de la Generalidad y dice que se trata de una maniobra de los charras-sindicalistas para encargarse del poder.

Desmintió algunas especies insidiosas de las radios rojas y dio cuenta de haberle visitado una comisión de la Protección Militar, entregándole 7.188 pesetas para el Aguinaldo del Combatiante. Un obrero ganaba 32 pesetas diarias y una mujer 18. Lo mismo que los obreros de Jaén, a los que les hacen trabajar de sol a sol y les pagan una peseta.

En Madrid no se difunden más que los informaciones, y los viajeros, con la última derrota que se les ha infligido han sufrido una depresión enorme.

Leyó el parte del Ejército del Norte y dio cuenta de las novedades ocurridas en el Sur. Las fuerzas de Baeza se extendieron por el Castillo del Lucubín, en la provincia de Jaén tomando una torreta fortificada al enemigo, que huyó hacia Valdepeñas de Jaén y Alcaraz, dejando en nuestro poder cuarenta muertos, entre los que figura el asistente del teniente coronel Pire, jefe de escuadrón. La posición estaba defendida por tres compañías de marineras y una de Infantería y abandonaron a nuestras fuerzas una pieza de siete y medio, cinco fusiles, un cañón ametralladora, veinte mil cartuchos de mauser, viviendas y efectos.

GOBIERNO CIVIL

Los Salesianos de Córdoba

El gobernador civil de la provincia, señor Marín Alcázar, al recibir esta mañana a los periodistas les manifestó que había asistido en unión del señor alcalde de la ciudad, don Manuel Sarazá Murcia, jefe Municipal, don José María Rey Díaz y de su secretario particular, señor Villa y Ruiz de Bustamante, al acto del reparto de prendas de abrigo, a los niños cordobeses que reciben alta educación en las Escuelas Salesianas.

Gratísima impresión la que me produjo aquél espectáculo—nos dice el señor Marín—. Un millar de chiquititas, fueron atendidas solidamente por distinguidas damas Cooperadoras de la Casa, quienes en unión de los profesores, iban depositando en la mano de los educandos, abrigos, jerseys, pañuelos, medias, etc., que producían en los chicos pánico; los en intenso goce del deber cumplido y de una necesidad a cubierto, motivada por el ejercicio práctico de la caridad bien entendida.

Recorri, después, las amplias y modernas salas del Colegio, patios, teatro y Capilla, no sabiendo si admirar más el cuidadoso celo que revelaban las cosas todas o la sencillez en la obra admirable. Los Salesianos, como pedagogos, constituye, evidentemente, pues que liberar al populoso barrio de San Lorenzo de las garras del analfabetismo a fuerza de amores paternales y de sacrificios incontables, es labor de profundo sentido social al que los cordobeses todos deben gratitud.

Por ello—terminó diciendo el señor Marín—yo invité a mis conciudadanos, que podían privarse de gastos innecesarios, para que convencidos de la benemérita gestión salesiana, acudan en auxilio de sus dignos regidores en Córdoba, con el fin de incrementarla y proporcionar, a su vez, alimentación a un mayor número de niños pobres, sostenidos en los comedores de aquel Colegio, modelo de organización y funcionamiento, al que reitero, públicamente la expresión de mi felicitación más cordial.

Córdoba 16 de Diciembre de 1936.

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas, completamente desembolsado

Fundada en el año 1864.—Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios.—Seguros de valores.—Seguros contra Accidentes del trabajo y Responsabilidad civil.—Seguros de motín.

Subdirección para Córdoba y su provincia.

PLAZA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA, 2

Edificio propiedad de la Compañía



¡ARRIBA ESPAÑA!